

Izveštaj o aktivnostima u okviru studijske posete Pedagoškom fakultetu u Mariboru, 28-30. 11. 2016.

U završnoj fazi aktivnosti na realizaciji Tempus projekta *Usklađivanje studijskih programa za obrazovanje vaspitača u Srbiji (Harmonization of Preschool Teacher Education Curricula in Serbia)* predstavnici Visokih škola učesnica u Tempus TEACH projektu iz Srbije, udruženja Web-In iz Beograda i partnera iz Evropske unije (EÖTVÖS JÓZSEF FŐISKOLA iz Baje, Mađarska i The Manchester Metropolitan University, Velika Britanija) boravili su od 28. do 30. novembra 2016. godine u studijskoj poseti Univerzitetu u Mariboru u Sloveniji. Studijska poseta Pedagoškom fakultetu u Mariboru omogućila je učesnicima da na samom kraju Tempus TEACH projekta razmene utiske i iskustva o procesu i rezultatima usklađivanja kurikuluma za strukovne vaspitače visokih škola iz Vršca, Novog Sada, Kruševca i Sremske Mitrovice, da dogovore rokove vezane za dostavljanje potrebnih podataka za izradu završnog izveštaja, kao i dogovor o mogućim daljim zajedničkim projektnim aktivnostima u okviru ERAZMUS projekta.

Prvi dan studijske posete počeo je sastankom sa predstavnicima Dekanata Pedagoškog fakulteta u Mariboru gde je razgovarano o dosadašnjoj saradnji na nivou konzorcijuma, kao o mogućnostima dalje saradnje. Nakon toga realizovana je poseta privatnom Valdorf vrtiću u Mariboru u kome se rad sa decom realizuje u skladu sa načelima Valdorf pedagogije. To je bila prilika da se kompariraju metode klasične pedagogije koje se dominantno primenjuju u radu sa decom predškolskog uzrasta sa Valdorf pristupom koji dete posmatra kao biće koje do svoje odraslosti i zrelosti prolazi faze razvoja svesti koje je čovečanstvo prolazilo tokom svoje evolucije. U popodnevnom delu prvog dana, na Pedagoškom fakultetu organizovan je okrugli sto na temu *Lični, profesionalni i naučni razvoj nastavnika (vaspitača) u obrazovanju*. Kroz razmenu mišljenja razmatrane su potrebe i izazovi u oblasti stručnog usavršavanja zaposlenih u sistemu predškolskog obrazovanja i vaspitanja, kao i mogućnosti za nastavak saradnje u ovoj oblasti. Nakon toga, usledilo je otvaranje izložbe slika „Aprilski salon“, gde su između ostalih umetnika sa prostora bivše Jugoslavije bile izložene i slike dr Matijaža Duha, profesora na Pedagoškom fakultetu u Mariboru.

Drugi dan studijske posete počeo je posetom Montesori vrtiću koji se zasniva na Montesori pedagogiji. Ovaj program naglašava značaj i vezu između svih živih bića kao i potrebu da svaka osoba pronađe svoju ulogu, smisao i cilj postojanja u životu. Ova poseta je takođe omogućila poređenje metode klasične pedagogije sa Montesori pristupom. Usledio je kraći izlet na Pohorje i obilazak vrtića „Radvanje“ koji je u sastavu državnog vrtića „Studenti“ Maribor.

Trećeg dana, za sve učesnike studijske posete na Pedagoškom fakultetu organizovano je predstavljanje i edukacija o informacionom sistemu *Moodle*, nakon čega je usledila završna radionica na temu *Stavovi o saradnji u različitim oblastima kurikuluma između Visokih škola strukovnih sudija iz Srbije i Departmana za predškolsko obrazovanje Pedagoškog fakulteta u Mariboru*.

Izveštaj dostavile:
Doc.dr Jelena Prljaga
Doc.dr Tanja Nedimović
Dr Nataša Sturza Milić